

Озеров Ю. Н.

08.08.01.

День благодарения для Юрия Озерова



Фото С. РАПЧЕВСКОГО

Ю. Озеров

26 июля в одной московской квартире проходило чествование кинорежиссера Ю.Н.Озерова (чествовали на дому). Юрий Николаевич, которому в январе исполнилось 80 лет, встречал гостей при параде, поблескивая многочисленными медалями и орденами, которых насчитывалось больше полусотни. Он – народный артист СССР, лауреат Ленинской премии и Госпремии СССР, кавалер ордена “За заслуги перед Отечеством” III степени. Теперь к его многочисленным наградам прибавилась еще одна – Благодарность Президента РФ за многолетнюю плодотворную творческую и общественную деятельность, вручить которую приехал министр культуры РФ М.Швыдкой.

Церемония награждения должна была состояться гораздо раньше, но у Ю.Озерова случился инфаркт, он попал в больницу, какое-то время даже провел в реанимации. Теперь Юрий Николаевич утверждает, что его буквально поставила на ноги очень сердечная телеграмма Президента.

Похоже, что человек с фамилией Озеров просто не может быть заурядным. Судите сами: отец 30 лет пел в Большом театре, младший брат стал известным на всю страну спортивным комментатором. А вот старшего прославили кино и война.

Юрий Озеров прошел войну, участвовал в битве за Москву, дошел до Кенигсберга в звании майора – и это в 24 года! Еще будучи на фронте, Юрий Николаевич поклялся, что если останется жив, то снимет исторический фильм о Великой Отечественной войне. Так и случилось: появилась киноэпопея “Освобождение”. “Мы выросли на этих картинах, – сказал М.Швыдкой. – У них особый стиль, который никто теперь не сможет воспроизвести, потому что он связан с тем ушедшим временем”. Планируется перенести “Освобождение” на новые носители, в систему “Долби”, как это было совсем недавно сделано с “Войной и миром”.

Екатерина
САЛТЫКОВА

Кульмюра - докт - д-ваба - ит